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Pēc pieredzes uzkrāšanas Nīderlandē, kur 
līdzās darbam un ikdienai pamazām dzima 
ideja par kaut ko savu, Aleta Boldāne un 
Niks Mičs atgriezās Balvos, lai radītu un 
attīstītu savu uzņēmumu IK ''LaVersa''. 
2026. gada 4. aprīlī viņi spēra nākamo soli, 
atverot šokolādes dražeju veikalu Balvos 
(Bērzpils ielā 7). Ceļš līdz tam bijis pārsteidzoši 
straujš, taču paši jaunieši to skaidro nevis 
ar nejaušību, bet ar apzinātu attieksmi – 
vēlmi darīt, augt un nepalikt uz vietas. 

Uzņēmums dibināts 2025. gada 10. martā, 
un jau dažus mēnešus vēlāk – jūlijā – jaunieši 
ar savu produkciju pirmo reizi piedalījās Balvu 
novada svētku tirdziņā. Tieši tur kļuva skaidrs, 
ka idejai ir potenciāls - cilvēku interese bija 
liela un ar katru nākamo tirdziņu tikai pieauga.
Tieši pieprasījums bija izšķirošais faktors, kas 
lika spert nākamo soli – atvērt veikaliņu. Tas 
nebija spontāns lēmums, bet stratēģisks solis, 
lai paplašinātu ražošanu un padarītu produktu
pieejamāku. Jaunieši paši atzīst, ka sākumā 
viss virzījies uz priekšu ļoti intensīvi, īpaši 
pirmajā pusgadā, kad dominējusi spēcīga 

iekšējā ambīcija – darīt vairāk, domāt plašāk 
un attīstīt savu ideju tālāk. Palikt vienā līmenī 
viņi nevēlējās, un šo sajūtu paši raksturo kā 
''izsalkumu'' augt.

''Ja godīgi - brīžiem pašiem vēl grūti noticēt, 
cik ātri viss ir noticis, bet laikam tas viss ir 
par vēlmi darīt un nepalikt uz vietas. Mēs 
sapratām, ka negribam apstāties tikai pie 
tirdziņiem - gribējām augt tālāk. Mēs esam 
izsalkuši - tādā labā nozīmē,'' atzīst jaunieši.

Arī izvēle par labu Balviem nebija nejauša. 
Atgriežoties no Nīderlandes, Aleta un Niks 
jau zināja, ka savu dzīvi un uzņēmumu vēlas 
veidot Latvijā un tieši Balvos. Viņiem svarīga 
bija ne tikai praktiskā vide, bet arī personīgās 
vērtības – vēlme būt tuvāk ģimenei. ''Mums 
nebija jautājuma – kur. Mēs uzreiz sapratām, 
ka tas būs Balvos. Mēs gribējām būt tuvāk 
ģimenei, un saglabāt to sajūtu, kādā paši esam 
uzauguši – līdzās vecākiem un vecvecākiem. 
Gribējām veidot savu dzīvi un ģimeni vietā, 
kur ir šī piederības sajūta. Balvos to var just,'' 
atzīst Aleta un Niks.

Arī lēmums atvērt veikalu Balvos nav bijis 
nejaušs. Jau no pirmā tirdziņa jaunie uzņēmēji 
novēroja, ka Balvos cilvēki ir ļoti atsaucīgi. 
Pieprasījums bija un nepazuda, tieši pretēji - 
ar katru tirdziņu tas tikai auga. Arī pašvaldības 
atbalsts un pieejamās atbalsta programmas 

deva papildu pārliecību attīstīties tieši šeit. 
Doma par savu veikalu radusies jau pērn 

rudenī, taču sākotnēji tā bijusi saistīta ar vēlmi 
vienuviet apvienot ražošanu un tirdzniecību. 
Reāls lēmums par veikala atvēršanu pieņemts 
vēlāk – gada sākumā. ''Janvārī sākām aktīvāk 
domāt un meklēt telpas. Apskatījām vairākus 
variantus, līdz atgriezāmies pie šīm telpām 
un sapratām – jā, šī ir īstā vieta,'' stāsta jaunie 
uzņēmēji. Kad lēmums pieņemts, viss noticis 
ļoti strauji. Tika uzlikts konkrēts termiņš – 
piecas nedēļas, lai telpas sagatavotu un 
veikalu atvērtu. Jaunieši pamanījuši, ka zem 
spiediena strādā vislabāk un uzliekot termiņus 
atkāpšanās ceļa vairs nav. Tas viņus disciplinē. 
Telpas bijušas salīdzinoši labā stāvoklī, tāpēc 
lielākoties veikts kosmētiskais remonts, tomēr 
darba apjoms bijis ievērojams.

Īpaši nozīmīgs šajā procesā bijis ģimenes 
atbalsts, kas vēl vairāk nostiprinājis pārliecību, 
ka uzņēmuma pamatā ir ciešas un patiesas 
ģimeniskās vērtības. Bez tuvinieku klātbūtnes 
un iesaistes šis ceļš būtu krietni sarežģītāks, 
varbūt pat neiedomājams. Ģimene palīdzējusi 
ne tikai ar iedrošinājumu un padomu ikdienas 
lēmumos, bet arī ļoti praktiski – piemēram, 
veikala iekārtošanā, kur savu roku pielicis 
arī Aletas tētis, izgatavojot mēbeles.

Turpinājums 5. lpp.
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26. martā norisinājās kārtējā Balvu novada 
domes sēde, kurā deputāti  pieņēma zināšanai 
pašvaldības izpilddirektora ziņojumu par 
aktualitātēm pašvaldības darbā un izskatīja 
67 darba kārtības jautājumus. Sēdē piedalījās 
trīspadsmit deputāti - Jānis Trupovnieks, 
Inta Kaļva, Aija Mežale, Iveta Arelkeviča, 
Andris Bačuks, Ruta Cibule, Sandra Kindzule, 
Tālis Korlašs, Sergejs Maksimovs, Andris 
Mežals, Egons Salmanis, Imants Slišāns un 
Sandijs Ņikuļins.

Deputāti lēma veikt grozījumus Balvu novada 
Sociālās pārvaldes nolikumā un Balvu novada 
pašvaldības darba reglamentā. Apstiprināts 
arī Balvu novada attīstības programmas 
2022. - 2027. gadam aktualizētais Rīcības 
un investīciju plāns 2022. - 2027. gadam, kā 
arī pieņemts saistošo noteikumu Nr. 3/2026 
“Grozījumi Balvu novada domes 2024.gada 
23.maija saistošajos noteikumos Nr.10/2024 
“Balvu novada pašvaldības nolikums”” 
projekts un tā paskaidrojuma raksts. .

Domes sēdē tika apstiprināti arī zemes 
ierīcības projekti un izsoles rezultāti, nodotas 
medību tiesības, atzīta pašvaldībai piederošo 
pamatlīdzekļu - mežaudžu - vērtība, pieņemti 
lēmumi par nekustamo īpašumu reģistrēšanu 
zemesgrāmatā, to nodošanu atsavināšanai un 
iznomāšanu, kā arī citi lēmumi, kas saistīti ar 
nekustamajiem īpašumiem. 

AKTUALIZĒ UN APSTIPRINA 
IEKŠĒJĀ AUDITA PLĀNUS

Apstiprināts aktualizētais Balvu novada 
pašvaldības Iekšējā audita ilgtermiņa plāns 
2025. - 2029. gadam, kā arī Balvu novada 
pašvaldības Iekšējā audita 2026. gada darba 
plāns.

PIEŅEM OPERATĪVO 
TRANSPORTLĪDZEKLI

Domes sēdē lemts bez atlīdzības pārņemt 
transportlīdzekli no Valsts policijas, kas vairs 
netiek izmantots dienesta funkcijām, un 
pilnvarot Balvu novada pašvaldības policijas 
priekšnieci Lindu Lapsi veikt tā pārņemšanai 
nepieciešamās darbības.

NOSKENĒ QR KODU 
UN IEPAZĪSTIES AR 

ILGTERMIŅA PLĀNU!

VEIC IZMAIŅAS IEPIRKUMU KOMISIJAS SASTĀVĀ

Veiktas izmaiņas Balvu novada Iepirkumu komisijas sastāvā un izbeigta atsevišķu iepirkumu 
komisiju darbība - atklāta konkursa “Balvu novada pašvaldības ielu un ceļu ikdienas 
uzturēšanas darbi vasaras sezonā” veikšanai un  iepirkuma procedūras “Pārtikas piegāde Balvu 
novada izglītības un sociālās aprūpes iestādēm” veikšanai. Turpmāk Balvu novada pašvaldībā 
darbosies viena pastāvīga Iepirkumu komisija sešu locekļu sastāvā. Šāds risinājums vienkāršos 
iepirkumu organizēšanas procesu, mazinās administratīvo slogu, uzlabos komisijas darba 
kvalitāti un nodrošinās efektīvāku pašvaldības administratīvo resursu izmantošanu.

ŅEMS DALĪBU ZIVJU FONDA PASĀKUMĀ
Domes sēdē lemts piedalīties Zivju fonda 

pasākumā, lai piesaistītu valsts finansējumu 
zivsaimniecības attīstībai, iesniedzot projekta 
pieteikumu ‘‘Zivju resursu pavairošana Balvu 
novada ezeros 2026. gadā”. Projekta kopējās 
attiecināmās izmaksas plānotas 12 000 EUR 
apmērā, no kurām 10 000 EUR (83,33%) 
paredzēts saņemt no Valsts Zivju fonda,  bet 2 
000 EUR nodrošinās Balvu novada pašvaldība 
kā līdzfinansējumu. Papildus pašvaldība 
paredzēs arī 1 000 EUR priekšfinansējumu 
projekta īstenošanai. Kopējais pašvaldības 
finansējums 3 000 EUR apmērā tiks 
nodrošināts no 2026. gada budžeta 
programmas “Vides piesārņojuma novēršana 
un samazināšana (dabas resursu nodoklis)”.

Pašvaldība piedalīsies arī Zivju fonda 
pasākumā, lai piesaistītu valsts finansējumu 
zivju resursu aizsardzībai un ūdenstilpņu 
uzraudzības uzlabošanai. Šim nolūkam tiks 
iesniegts projekta pieteikums ‘‘Balvu novada 
publisko ūdenstilpņu uzraudzības aprīkojuma 
iegāde 2026. gadā’’. Projekta kopējās 
attiecināmās izmaksas plānotas 936,43 EUR 
apmērā, no kurām 824,06 EUR (88%) 
paredzēts finansējums no Valsts Zivju fonda, 
bet 112,37 EUR nodrošinās pašvaldība kā
līdzfinansējumu un 82,41 EUR kā projekta
priekšfinansējumu. Kopējais pašvaldības 
finansējums 194,78 EUR tiks nodrošināts 
no 2026. gada budžeta programmas “Vides 
piesārņojuma novēršana un samazināšana’’.

Atbalsta Balvu novada pašvaldības projekta 
‘‘Mācību vides un infrastruktūras pilnveidošana 
Balvu novada izglītības iestādēs’’ sagatavošanu 
un pieteikuma iesniegšanu Eiropas Reģionālā 
attīstības fonda (ERAF) projektu iesniegumu 
atlasē. Projekta kopējās izmaksas plānotas 786 
531,76 EUR, no kurām 668 552,00 EUR ir ERAF 
finansējums un pašvaldības līdzfinansējums 
- 117 979,76 EUR. Projekta apstiprināšanas 
gadījumā pašvaldība nodrošina līdzfinansējumu 
un priekšfinansējumu 66 855,20 EUR apmērā, 
ņemot aizņēmumu no Valsts kases. Projekta 
mērķis ir uzlabot mācību vidi un infrastruktūru, 

veicinot kvalitatīva un mūsdienīga izglītības 
satura ieviešanu.

Apstiprināts projekts “Vides pieejamības 
nodrošināšana Balvu novada publisko 
pakalpojumu ēkās”, kura kopējās izmaksas ir 
510 750,35 EUR. No tām divu ēku vides 
pieejamības nodrošināšanai  309 784,00 EUR 
paredzēts finansēt no Atveseļošanas fonda, 
savukārt pašvaldības līdzfinansējums veidos 
200 966,35 EUR. Projekta īstenošanai 2026. 
gadā pašvaldība nodrošinās līdzfinansējumu 
9 288,42 EUR apmērā no budžeta līdzekļiem, 
samazinot plānoto atlikumu uz gada beigām.

ATBALSTA PROJEKTUS

SLĒDZ IZGLĪTĪBAS PROGRAMMAS ĪSTENOŠANAS VIETU ŽĪGUROS

Ar 2026. gada 31. maiju tiks slēgta Viļakas pirmsskolas izglītības iestādes “Namiņš” izglītības 
programmas īstenošanas vieta Parka ielā 14, Žīguros. Lēmums pieņemts, izvērtējot izglītojamo 
skaitu un tā turpmākās prognozes. Uz lēmuma pieņemšanas brīdi iestādi apmeklēja 11 izglītojamie, 
no kuriem 3 nākamajā mācību gadā uzsāks skolas gaitas. Savukārt 2026./2027. mācību gadā
plānotais bērnu skaits ir 9 izglītojamie, kas neatbilst pašvaldības noteiktajam minimālajam 
izglītojamo skaitam Balvu novada pašvaldības izglītības iestāžu pirmsskolas izglītības grupās. 
Turklāt turpmākajās prognozēs nav vērojams bērnu skaita pieaugums. Jāņem vērā arī iestādes 
uzturēšanas izmaksas, kas gadā pārsniedz 84 tūkstošus eiro, ietverot pedagogu un tehnisko 
darbinieku atalgojumu, energoresursus, kā arī preču un pakalpojumu izmaksas.

DEBITORU PARĀDU PIEDZIŅAI IZMANTOS ĀRPAKALPOJUMU

Uzdots Balvu novada Centrālajai pārvaldei debitoru parādu piedziņas procesā izmantot 
ārpakalpojumu, noslēdzot attiecīgu pakalpojuma līgumu (vai līgumus) līdz 2026. gada 
30. aprīlim. Tāpat noteikts, ka Balvu novada pašvaldības izpilddirektors reizi mēnesī sniegs 
Finanšu komitejai informāciju par debitoru parādu piedziņas procesa rezultātiem. Savukārt 
Centrālās pārvaldes Finanšu un grāmatvedības nodaļai uzdots sagatavot grozījumu projektu 
Balvu novada pašvaldības grozījumus 2026. gada budžetā, paredzot nepieciešamo finansējumu 
no papildu ieņēmumiem, kas tiks iegūti debitoru parādu piedziņas rezultātā.

DZĒŠ DEBITORU PARĀDUS

Dzēsti debitoru parādi – sešdesmit divu 
mirušo personu parādi par atskurbtuves 
pakalpojuma izmantošanu par kopējo summu 
8 392,17 EUR.  

PILNVEIDOS TERITORIJAS 
PLĀNOJUMA 1. REDAKCIJU 

Balvu novada teritorijas plānojuma 
publiskās apspriešanas laikā no 2026. gada 
12. janvāra līdz 21. februārim pašvaldība 
kopumā saņēma 12 iesniegumus no fiziskām 
un juridiskām personām, tostarp 4 iesniegumi 
tika iesniegti valsts vienotajā ģeotelpiskās 
informācijas portālā Ģeolatvija.lv. Papildus 
tam saņemti arī institūciju un kaimiņu 
pašvaldību atzinumi - kopumā 26, no kuriem 
12 ir pozitīvi, savukārt pārējos izteikti iebildumi, 
precizējumi un priekšlikumi uzlabojumiem. 
Izvērtējot saņemtos priekšlikumus un 
atzinumus, domes sēdē lemts pilnveidot 
Balvu novada teritorijas plānojuma 1. redakciju.

NOVIRZA PIEŠĶIRTO 
FINANSĒJUMU 

Atļauts Balvu novada Centrālajai pārvaldei 
novirzīt 4 901 EUR kiberdrošības pārvaldības 
pakalpojuma nodrošināšanai Balvu novada 
pašvaldībā 2026. gadā. Finansējums tiks 
pārdalīts, samazinot plānoto atlīdzību
vakantajai amata vienībai “Datorsistēmu un 
datortīklu administrators”. Tā vietā pašvaldība 
izvēlēsies ārpakalpojuma sniedzēju, ar kuru 
tiks slēgts līgums atbilstoši veiktās tirgus
izpētes rezultātiem.

APSTIPRINA 
PAKALPOJUMU CENRĀŽUS

Apstiprinātas Balvu Kultūras un atpūtas 
centra, Viļakas Kultūras nama un to 
struktūrvienību, kā arī Nemateriālās kultūras 
mantojuma centra “Upīte” organizēto 
pasākumu ieejas maksas.

Apstiprināts arī Balvu Kultūras un atpūtas 
centra un tā struktūrvienību maksas 
pakalpojumu cenrādis.

NOSKENĒ QR KODU 
UN IEPAZĪSTIES AR CENRĀDI!

NOSAKA DALĪBAS MAKSU

Noteikta dalības maksa Ziemeļlatgales Sporta centra organizētajos pasākumos 2026. gadā. 
Apstiprināta dalības maksa VIII Starptautiskajā amatierteātru klasiskās dramaturģijas festivālā 
“Ķiršu dārzs 2026” – 10,00 EUR vienam dalībniekam, izņemot Balvu novada kolektīvu dalībniekus.
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NOSKENĒ QR KODU 
UN IEPAZĪSTIES AR 

STRATĒĢIJU!

Ar visiem Balvu domes sēdē pieņemtajiem lēmumiem, protokoliem un video ierakstiem pilnā apjomā var iepazīties tīmekļvietnes 
www.balvi.lv sadaļā Pašvaldība --> Dome --> Domes sēdes. Atgādinām, ka komiteju un domes sēdes ir iespējams vērot arī tiešraidē 

Balvu novada pašvaldības tīmekļvietnē www.balvi.lv.

Izpilddirektora ziņojums par pašvaldības darbu 
2026. gada 1. ceturksnī

Pašvaldības izpilddirektora ziņojumā par 
pašvaldības darbu 2026. gada 1. ceturksnī 
(laika periodā no 2026. gada 1. janvāra līdz 
31. martam) sniegts pārskats par 
izpilddirektora darbību un pašvaldības 
iestāžu saimnieciskās darbības atbilstību 
apstiprinātajam budžeta plānam.

Balvu novada pašvaldības pamatbudžeta 
ieņēmumu izpilde uz 2026. gada 28. februāri 
sastāda 7 091 489 EUR jeb 17,50 %. Tika 
saņemts finansējums kā Eiropas Savienības
ārējās robežas pašvaldībai - 581 097 EUR. 
Lielāko ieņēmumu izpildi veido nenodokļu 
ieņēmumi - 260 952 EUR jeb 44,57 %, ko
būtiski ietekmē ieņēmumi no īpašuma 
pārdošanas (izpilde 47,46 %).

Pamatbudžeta izdevumu izpilde uz 
2026. gada 28. februāri sastāda 5 449 638 EUR 
jeb 12,99 % no plāna. Lielākie izdevumi ir sadaļā 
“Vispārējie valdības dienesti” (izpilde 17,53 %), 
kas skaidrojams ar to, ka janvārī tika veikta 
aizdevuma procentu apmaksa 150 276,16 EUR 
apmērā, kā arī segti apkalpošanas izdevumi 
4 749,30 EUR. Martā veikta aizdevuma 
pamatsummas atmaksa 571 459, 18 EUR 
apmērā. Otrs lielākais izdevumu īpatsvars ir 
sociālajai aizsardzībai - izpilde sastāda 16,68 %. 
Kopumā sociālās palīdzības budžeta izpildes
tendences 2026. gada 1. ceturksnī ir līdzīgas 
2025. gada 1. ceturkšņa izpildei.

Izdevumi uz 2026. gada 24. martu ir 25,76 %, 
kas kopumā atbilst aptuveni vienai ceturtdaļai 
no apstiprinātā budžeta. Izpilde pārsniedz 
ceturkšņa normu vairākās izdevumu pozīcijās
ar mājokļa lietošanu saistītu izdevumu 
apmaksai. Jāņem vērā, ka mājokļa pabalsta 
izdevumi palielinās apkures sezonā un 
samazinās vasaras mēnešos. Šobrīd lielākā 
izpilde - 32,84 % - ir izdevumiem cietā 
kurināmā (malka, briketes, granulas) iegādei. 
Arī pēc pabalstiem veselības aprūpei un 
veselības uzlabošanai pieprasījums ir lielāks
gada sākumā, nākamajos mēnešos izlīdzinās.
Līdzīgi ir ar pabalstiem ēdināšanas izdevumu 
apmaksai, izmaksu pieaugums mācību gada
laikā un samazinājums vasaras mēnešos.

Izdevumu izpilde sabiedriskā kārtībā - 
14,30 %, ekonomiskā darbībā - 10,67 %, vides 
aizsardzībā - 7,75 %, teritoriju apsaimniekošanā  
14,14 %, veselībā - 8,96 %, atpūtā kultūrā un 
reliģijā - 13,84 %, bet izglītībā - 11,18%.

Balvu novada pašvaldības domes
priekšsēdētājs 2026. gada 12. martā izdevis 
rīkojumu “Par budžeta izpildes disciplīnas 
nodrošināšanu un izdevumu kontroli”,  nosakot
maksimālo budžeta izdevumu apmēru pa
2026. gada ceturkšņiem no iestādei 
apstiprinātā gada budžeta (izņemot komunālo 
pakalpojumu kārtējos izdevumus): 
1.ceturksnī un 2.ceturksnī - līdz 23 %; 
3.ceturksnī – līdz 27 %; 
4.ceturksnī – līdz 27 %.

2026. gada 24, februārī noslēgts līgums ar AS 
‘‘Inkomerc Holding” par Balvu novada pašvaldības 
policija transportlīdzekļa Peugeot Expert 
aprīkošanu ar ātruma kontroles mērierīci par kopējo 
līgumcenu 5 203 EUR. 23. martā transportlīdzeklis 
ar uzstādīto mērierīci ir sācis darbu ceļu satiksmē.

Ir izvietotas videonovērošanas kameras 
jaunās lokācijās – Balvu muiža apkārtnē (2 
videonovērošanas kameras) un Balvu pilsētas 
estrāde.

No 2026. gada 1. janvāra līdz 23. martam: 
uzsākti 60 administratīvā pārkāpuma procesi;
•lēmums par administratīvā soda 
piemērošanu;
•pieņemts 41 administratīvā pārkāpuma 
lietā, no kurām 12 gadījumos piemērots 
naudas sods;
•pieņemts atteikums uzsākt administratīvā 
pārkāpuma procesu 5 lietās;
•norisinās administratīvais process 2 lietās;
•12 administratīvā pārkāpuma lietas nodotas 
izskatīšanai Balvu novada administratīvā 
komisija.

Notiek projekta ‘‘Vides pieejamības 
nodrošināšana Balvu novada publisko 
pakalpojumu ēkās” īstenošana. Noslēdzas
darbi Sociālās pārvaldes ēkas pieejamības 
nodrošināšana (būvdarbi ēkas vienāršotai 
pārbūvei Raiņa ielā 52, Balvos), SIA “GĻ 
Konsultants”, līguma summa 112 047,48 EUR.

Iesniegts pieteikums Nodarbinātības valsts 
aģentūras programmā ‘‘Nodarbinātības 
pasākums vasaras brīvlaikā skolēniem, kuri 
iegūst izglītību vispārējās, speciālās vai 
profesionālās izglītības iestādēs”, paredzot 
darba vietas 100 skolēniem, pašvaldības 
līdzfinansējums 30 000 EUR.

Pašvaldībā notiek projekta “Infrastruktūra
uzņēmējdarbības atbalstam Balvos” īstenošana.
Daugavpils ielas (posmā no Pilsoņu līdz 
Brīvības ielai) pārbūve notiek visu ziemas 
periodu, tika izbūvēti inženiertīkli. Aprīli 
uzsākas ceļa seguma pārbūves darbi.

Noslēgts līgums par Balvu pilsētas tranzīta 
ielu ikdienas uzturēšanas darbu veikšanu 
ziemas un vasaras sezonā 2026. gadā ar VAS 
‘‘Latvijas autoceļu uzturētājs’’, līgumcena ir 
27 520,52 EUR.

Daugavpils ielas atjaunošanas tehniskā 
projekta izstrāde (posmā starp Pilsoņu un 
Bērzpils ielu), izmaksas 21 695, 30 EUR.

Uzsākta četru projektu ‘‘Pašvaldības 
nozīmes koplietošanas meliorācijas sistēmas 
novadgrāvju atjaunošanai Balvu novada 
Rugāju un Lazdukalna pagastā’’ (Slavītos, 
Benislavā, Papurnē, Kozupē) īstenošana. 
Noslēgti līgumi par darbu veikšanu, būvdarbus
veic SIA ‘‘Vidzemes būvnieks”. Februārī tika 
uzsākta, un martā turpinās krūmu tīrīšana 
visos četros grāvjos. Plānoti arī celmu raušanas 
darbi, izteku un caurteku remonts, kā arī 
meliorācijas grāvju gultnes tīrīšana, darbus 
veicot secīgi visos objektos. Saskaņā ar 
līgumu būvdarbus plānots pabeigt līdz
2026. gada 30. oktobrim.

PAŠVALDĪBAS TERITORIJU UN 
MĀJOKĻU APSAIMNIEKOŠANA

ERAF projekta Nr. 4.3.1.3/1/24/A/024 ‘‘Sociālo 
mājokļu atjaunošana vai jaunu sociālo mājokļu
būvniecība Balvu novadā” ietvaros projekta 
‘‘Balvu novada pašvaldības 15 sociālo dzīvokļu 
atjaunošana’’ rezultāti:
•‘‘Dzīvokļu atjaunošana Raiņa, Dārza un 
Baznīcas ielā, Balvos’’ darbu veiks SIA ‘‘5V’’, 
līgumcena 106 244,39 EUR;
•‘‘Dzīvokļu atjaunošana Pilsoņu un Daugavpils 
ielā, Balvos” darbu veiks SIA ‘‘5V’’, līgumcena
99 368,43 EUR;
•“Dzīvokļu atjaunošana Balvu novada 
Lazdukalna, Žīguru pagastā un Viļakas pilsētā’’ 
darbu veiks SIA “RG meistars”, līgumcena 
192 969,06 EUR.

Iesniegts pieteikums projekta konkursam 
‘‘Meža dienas 2026’’, paredzot stādījumu 
papildināšanu parkos un dārzos, kā arī soliņu 
atjaunošanu Balvu pilsētā, Viļakas pilsētā, 
Baltinavā, Rugājos un Bērzpilī par kopējo
summu 1 996 EUR.

Noslēdzies iepirkums ‘‘Malkas piegāde 
Balvu novada pašvaldības iestādēm 
2026./2027. gada apkures sezonai’’ un 
noslēgti līgumi. Malkas cenas svārstās 
no 38,00 EUR līdz 50,00 EUR par m³.

Noslēdzies projekts ‘‘Digitālā darba ar
jaunatni sistēmas attīstība pašvaldībās”, ko
īstenoja Balvu novada Bērnu un jauniešu 
centrs. Projekta kopējās izmaksas 27 260 EUR.

Noslēdzies iepirkums ‘‘Balvu Valsts 
ģimnāzijas futbola laukuma mākslīgā seguma 
nomaiņa”, notiek piedāvājumu izvērtēšana. 
Plānotās izmaksas budžetā 66 919 EUR.

Pārtraukti līgumi ar SIA ‘‘VĀRPAS 1’’ par 
granulu piegādi iestādēm ‘‘Pansionāts ‘‘Balvi’’’’ 
un ‘‘Viļakas sociālās aprūpes centrs’’, kur 
iepriekš noteiktā cena bija attiecīgi 
173,80 EUR/t un 177,80 EUR/t. 

Notikušas dalībnieku kopsapulces ar 
SIA ‘‘Balvu Namsaimnieks”, SIA ‘‘Balvu 
Autotransports’’ un SIA ‘‘ZAAO”, kurās izskatīti 
un apstiprināti starpperiodu pārskati, 
2026. gada budžeti, noteikti mērķi un KPI, kā 
arī skatīti attīstības un stratēģijas jautājumi.

ŅEM ILGTERMIŅA AIZŅĒMUMU

Domes sēdē lemts ņemt vairākus aizņēmumus no Valsts kases projektu īstenošanai 
2026. gadā. Uz 15 gadiem ņemts ilgtermiņa aizņēmums 296 424,72 EUR apmērā Eiropas 
Reģionālās attīstības fonda (ERAF) projekta Nr. 5.1.1.1/2/25/A/024 “Infrastruktūra 
uzņēmējdarbības atbalstam Balvos” īstenošanai, tostarp 107 217,45 EUR priekšfinansējumam. 
Aizņēmuma pamatsummas atmaksu paredzēts uzsākt no 2027. gada marta.

Ņemti četri aizņēmumi uz 3 gadiem no Valsts kases ar noteikto gada procentu likmi Eiropas 
Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) projektu īstenošanai, kas saistīti ar meliorācijas 
sistēmas novadgrāvju atjaunošanu:
•53 173,25 EUR projektam Lazdukalna pagasta Slavītos (priekšfinansējums 49 925,02 EUR); 
•50 658,58 EUR projektam Rugāju pagasta Kozupē (priekšfinansējums 46 676,32 EUR); 
•40 619,95 EUR projektam Lazdukalna pagasta Papurnē (priekšfinansējums 37 858,27 EUR); 
•62 866,38 EUR projektam Lazdukalna pagasta Benislavā (priekšfinansējums 58 984,73 EUR). 

Visiem aizņēmumiem pamatsummas atmaksa tiks uzsākta no 2027. gada marta, un to izpilde 
tiks garantēta ar Balvu novada pašvaldības budžetu.

APSTIPRINA ATTĪSTĪBAS STRATĒĢIJU 

Apstiprināta Balvu novada kultūras un
tūrisma attīstības stratēģija 2026. - 2030. 
gadam, kuras mērķis ir veicināt teritoriāli 
sabalansētu un ilgtspējīgu kultūras un tūrisma 
nozaru attīstību un mijiedarbību ar citām
nozarēm, attīstīt kvalitatīvu un konkurētspējīgu 
kultūras un tūrisma piedāvājumu, kā arī 
nodrošināt efektīvu līdzekļu izlietojumu. 

VIDES AIZSARDZĪBA

SOCIĀLĀ AIZSARDZĪBA

IZGLĪTĪBA

EKONOMISKĀ DARBĪBA

VISPĀRĒJIE VALDĪBAS DIENESTI

SABIEDRISKĀ KĀRTĪBA UN DROŠĪBA 
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Inženieris no Baltinavas radījis viedierīci 
biroja ikdienas dzīvei ''Busy Tag''
VINETA ZELTKALNE
Balvu novada pašvaldības Attīstības 
plānošanas un investīciju nodaļas 
uzņēmējdarbības atbalsta speciāliste
Foto: no privātā arhīva

UZŅĒMĒJDARBĪBA

Balvu novada Baltinavas pagasta Obeļovā 
reģistrēts uzņēmums SIA ''Busy Tag'', kura 
vadītājs ir Kaspars Škerba.  2024. gada 
pavasarī uzņēmums tika uzņemts Latvijas 
Investīciju un attīstības aģentūras (LIAA) 
biznesa inkubācijas programmā ar ideju ražot 
viedierīci ''Busy Tag'' - ofisa komunikācijas 
rīku, viedierīci profesionāļiem, kas strādā 
birojā, attālināti vai koprades telpās.

''Busy Tag'' ir personalizējams statusa
displejs, kas ar krāsu, teksta un attēlu palīdzību 
ļauj lietotājam norādīt savu aizņemtību un 
darba pieejamību, tādējādi veicinot efektīvāku 
ikdienas komunikāciju un darba produktivitāti. 
Ierīcei ir iebūvēts magnēts, kas to piestiprina 
pie monitora ar metāla plāksnīti. Lietošanai 
pietiek uzstādīt datorprogrammu vai mobilo
lietotni. “Busy Tag” tiek pozicionēts kā vienkārši 
lietojama ierīce bez abonēšanas maksas, 
kas uzreiz pēc iegādes ir gatava darbam un 
paredzēta efektīvākai komunikācijai biroja
vidē.

Uzņēmēja ceļš viedierīču izstrādē sācies
jau ap 2006. gadu, kad Kaspars uzsāka 
inženierzinātņu studijas Rīgā un strādāja par
inženieri, veicot dažādu iekārtu montāžu un 
remontu. Šī tehniskā pieredze, studijās iegūtās 
zināšanas kļuva par pamatu turpmākajai
produktu izstrādei. 

''Darba laikā iepazinos ar partneri, un 2012. 
gadā kopā iestājāmies Latvijas Universitātes
biznesa inkubatorā. Pirmais veiksmīgais 
projekts bija “gaismu baloni”, kas nesa 
pirmo peļņu. Pirms tam bija arī biznesa 
idejas, kas neizdevās. Tālāk  attīstījām 
uzņēmējdarbību ar “Draugiem Group” 
atbalstu, sākot ar ideju “Luxafor” - ierīci, ko 
piestiprina pie datora monitora un kas ar 
krāsu palīdzību parāda, vai kolēģis ir brīvs vai 
aizņemts: sarkana - netraucēt, zaļa - pieejams
sarunai. Attīstot šo produktu, radās ''Busy Tag'' - 
aizņemtības gaismiņa ar ekrānu. Savukārt pirms 
pandēmijas uzsākām dzīvnieku izsekošanas 
ierīču izstrādi, taču Covid-19 ierobežojumu 
dēļ izstādes tika atceltas, un ideja netika 
realizēta. Tomēr tas kļuva par katalizatoru 
jaunai iecerei par viedajiem biroja ekrāniem. 
Es pats projektēju gan iekārtu dizainu, gan 
elektroniku, kā arī organizēju ražošanu - man 
ļoti patīk iekārtu izstrāde. Tas gan reizēm 
kavē uzņēmuma attīstību, jo nepietiek 
laika komunikācijai un mārketingam. Atrast 
inženieri, kas spētu īstenot šīs idejas, ir daudz 
grūtāk un dārgāk, tāpēc ir labi, ka varu to darīt 
pats,'' stāsta Kaspars Škerba.

Uzņēmuma galvenie tirgi ir ASV, Vācija un 
citas Rietumvalstis, kur klienti augstu novērtē 
produktivitātes un darba vides uzlabošanas 
risinājumus. Latvijā pieprasījums ir salīdzinoši 
neliels. Izstādēs Rīgā Kaspars ir prezentējis
produktu, taču, viņa vērtējumā, Latvijā
cilvēkiem tas bieži šķiet interesants, bet ne 
vienmēr ir gatavi par to maksāt, jo prioritāte 
ir pamatvajadzību - komunālo maksājumu un 
pārtikas  - segšana.

''Mūsu klienti galvenokārt ir ārvalstīs. 
Klientus meklējam sociālajos tīklos un izstādēs, 
un mūsu mērķa grupa ir cilvēki vecumā no 
35 gadiem. Arī uzņēmuma tīmekļvietne un 
reklāmas rullīši ir angļu valodā, jo labu video
saturs sociālajos tīklos ir būtisks produkta 
panākumiem. Uzņēmums meklē reģionālos 
izplatītājus, piemēram, Vācijā, kas varētu 
pielāgot mārketingu vietējam tirgum
un valodai. Šīs ir inovatīvas viedierīces biroja 
darba vides efektivitātes uzlabošanai. Tās 
palīdz uzlabot darba vidi un dzīves kvalitāti,
taču nav pirmās nepieciešamības prece''
norāda K. Škerba.

PRODUKTS MĒRĶAUDITORIJA GALVENĀS FUNKCIJAS

Luxafor
Korporatīvie klienti, zvanu 

centri, ārstu prakses, 
domes sēžu zālēm

Sinhronizācija ar MS Teams, Google 
Calendar, Zoom. Krāsu indikācija 

(brīvs/aizņemts)

BusyTag Individuālie lietotāji, 
"mileniāļu" paaudze

Ekrāns ar animācijām un ziņojumiem, ko 
pats lietotājs var pats veidot – piemēram, 

esmu apslimis, tuvojas termiņa iesniegšana 
un citi paziņojumi. Attālināta vadība caur 
mobilo lietotni vai no datora aplikācijas

''Dalība Rēzeknes biznesa inkubatorā ir 
būtisks atbalsta mehānisms, īpaši ražojošam 
uzņēmumam. Noteikti iesaku iestāties Latvijas 
Investīciju un attīstības aģentūra biznesa 
inkubācijas programmā. Galvenie ieguvumi 
no inkubācijas ir psiholoģiskais atbalsts - 
kopienas sajūta un apziņa, ka līdzīgas 
problēmas ir visiem uzņēmējiem. Birokrātijas 
atvieglošana, kur inkubatora darbinieki palīdz 
ar atskaitēm un dokumentāciju. Apmācības, 
kas sniedz iespēju attīstīt pārdošanas 
prasmes, kas bieži ir izaicinājums inženieriem. 
Finansiālais atbalsts, tostarp līdzfinansējums 
izejmateriālu iegādei un digitālo platformu 
pārbūvei, kā arī ideju validācija, ļaujot prezentēt 
tās komisijai un saņemt kritisku izvērtējumu 
pirms ieguldījumu veikšanas,'' tā par dalību 
programmā stāsta uzņēmuma vadītājs. 

Uzņēmējs norādīja, ka no potenciālajiem
klientiem tiek gaidītas arī idejas par 
problēmām, kuras iespējams risināt ar
digitāliem risinājumiem. Viņš atzina, ka vasaras 
sezonā dod priekšroku dzīvošanai Balvu 
novadā, taču specifiskajā tehnoloģiju nozarē 
joprojām trūkst kvalificētu speciālistu, īpaši 

reģionos, tāpēc ražošana šobrīd tiek turpināta 
Rīgā. Tāpat Kasprars skaidroja, ka daudzas 
komponentes tiek iepirktas no dažādām 
valstīm, tostarp Ķīnas un Eiropas, un attālums
no loģistikas centriem sadārdzina ražošanas
procesu.

TOMĒR IKVIENAM, KURŠ DOMĀ PAR 
BIZNESA UZSĀKŠANU, NOTEIKTI 

VAJADZĒTU MĒĢINĀT - LAI 
"NODEDZINĀTU" IEKŠĒJO VĒLMI, 

GŪTU PIEREDZI UN SAPRASTU, VAI 
UZŅĒMĒJDARBĪBA IR PIEMĒROTA. 

JA NEIZDODAS, VIENMĒR IESPĒJAMS 
ATGRIEZTIES DARBĀ PIE CITA UZŅĒMĒJA 

VAI VALSTS UN PAŠVALDĪBU SEKTORĀ.

Produkts ''Busy Tag'' | busytag.com

Websummit izstāde Lisbonā, Portugāle 2025. gads

Atbalsts uzņēmējdarbības attīstībai

Lai veicinātu ilgtspējīgas uzņēmējdarbības 
attīstību Latvijā, pieejams Eiropas Savienības 
atbalsts no Taisnīgas pārkārtošanās fonda 
(TPF) uzņēmējdarbības zaļināšanai. Atbalsts 
pieejams sīkiem (mikro), maziem, vidējiem 
komersantiem (MVU) reģionos – Latgales, 
Vidzemes, Zemgales un Kurzemes reģionā, 
izņemot teritorijas, kas ietilpst Rīgas 
statistiskajā reģionā.

Atbalstam var pieteikt projektus, kuros tiks
sasniegts emisiju ietaupījums vai sasniegts 
primārās enerģijas ietaupījums vismaz 20% 
apmērā, vai tiks aizstāts enerģijas gala
patēriņš ar atjaunojamiem energoresursiem. 

Netiek atbalstītas nozares un darbības, 
kas skar lauksaimniecības produktu primāro 

PIEEJAMAIS ATBALSTS
•ALTUM aizdevums attiecināmo izmaksu 
segšanai līdz 10 milj. EUR (minimālā atbalsta 
saņēmēja līdzdalība 10% no attiecināmām 
izmaksām).
•Garantija līdz 80% no bankas attiecināmo 
izmaksu aizdevuma (minimālo atbalsta 
saņēmēja līdzdalību nosaka banka).
•Kapitāla atlaide līdz 30% no ALTUM 
attiecināmo izmaksu aizdevuma vai bankas 
attiecināmo izmaksu aizdevuma ar ALTUM 
garantiju. Kapitāla atlaides kopējais apmērs 
programmā var sasniegt līdz pat 3 milj. EUR 
saistītu uzņēmumu grupai kopā.

ATBALSTĀMĀS NOZARES UN DARBĪBAS

1. Energoefektivitātes paaugstināšanas 
pasākumi, sasniedzot vismaz 20% primārās 
enerģijas ietaupījumu:
•nedzīvojamu ēku kompleksu energoefek-
tivitāti paaugstinošu darbu veikšana, kā arī 
energopārvaldības sistēmas ieviešana 
•energoefektivitātes paaugstināšana esošajās 
iekārtās;
•energoefektīvāku iekārtu vai tehnikas 
iegāde, kas aizstāj esošās iekārtas vai tehniku;
•ESKO pakalpojumi, kā arī komercteritorijas 
inženiersistēmu atjaunošana, pārbūve vai 
izveide, ja tas veicina energoefektivitāti vai
atjaunīgo energoresursu izmantošanu.

OLITA UNTĀLA
ALTUM Vidzemes reģiona vadītāja

ražošanu, zivsaimniecību, akvakultūru, tabakas 
izstrādājumu ražošanu un tirdzniecību, 
azartspēles. 

2. Jauna produkta vai tehnoloģijas izstrāde 
un ieviešana, lai nodrošinātu videi nekaitīgus 
ražošanas procesus vai resursu efektivitāti, 
aizstājot vai uzlabojot esošu produktu vai 
tehnoloģiju.
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Jauniešu sapnis piepildās Balvos
Veikala atvēršana jaunajiem uzņēmējiem 

lika pavisam citādi paskatīties arī uz ražošanas 
procesu. Tika izvirzīti konkrēti mērķi, kas ir 
tas, ko viņi grib pārdot veikala atvēršanas 
dienā un tieši šie mērķi arī jauniešus dzina 
uz priekšu saražot nepieciešamo apjomu.
Iespējams daudzi nemaz pat nenojauš, ka  aiz 
katra šokolādes dražejas iepakojuma stāv ilgs 
un rūpīgs process.

''Ražošana ir laikietilpīgs process – viena 
partija aizņem sešas līdz septiņas stundas, un 
dienā iespējams saražot vidēji divas partijas 
– ap 35 kilogramiem produkcijas. Tad nākas 
ķerties pie iepakošanas procesa, vienā 
partijā vidēji iznāk ap 150 iepakojumi,'' 
paskaidro Niks.

Pēdējās dienās pirms veikala atvēršanas
bijušas īpaši saspringtas – dažas dienas pirms 
atvēršanas telpās neesot vēl bijušas mēbeles. 
Tomēr galvenais mērķis bija skaidrs – atvērt 
durvis noteiktajā datumā, pat ja ne viss būs 
ideāli. ''Miega bijis maz, bet motivācija – liela. 
Bija doma – kā būs, tā būs, bet durvis vērsim 
vaļā. Un tas arī bija galvenais,'' atzīst jaunieši. 

Atklāšanas dienā apmeklētāju bija daudz, to 
kopskaits varētu būt aptuveni 500 cilvēki. Īpaši 
nozīmīgas bijušas cilvēku atsauksmes. Tās ne 
tikai motivē, bet arī palīdz saprast, ka izvēlētais 
virziens ir pareizs. Jaunieši uzsver, ka, pat ja 
visi sākotnējie mērķi netika pilnībā sasniegti, 

svarīgākais bija tas, ka no savas puses izdarīts 
maksimums. Un tieši sajūta ir tas, uz ko viņi 
tiecas – lai cilvēks, ienākot veikalā, uz mirkli 
apstājas, izbauda vidi, garšu un atmosfēru.
''Apmeklētāji novērtēja ne tikai produkciju, bet 
arī vidi – mājīgo, silto atmosfēru. Tas mums ir 
ļoti svarīgi, jo mēs negribējām tikai veikalu - 
mēs gribējām radīt sajūtu,'' saka uzņēmēji.

Abi uzsver – viņu ceļš nav bijis perfekts. Arī 
pirmie soļi bijuši nepilnīgi. Pirmajā tirdziņā 
viņi pieteikušies vēl pirms produkts un
iepakojums bija pilnībā izstrādāts. Tieši šādas 
situācijas radījušas nepieciešamo ''spiedienu'', 
kas palīdzējis ātri pieņemt lēmumus un 
virzīties uz priekšu. Pirms ''LaVersa'' bijušas arī 
citas idejas, kas līdz galam netika īstenotas,
taču tieši tās devušas būtisku pieredzi. Katrs 
mēģinājums iemācījis ko jaunu – un tikai darot 
iespējams saprast, kas patiešām strādā. Tāpēc 
viņu galvenais ieteikums citiem jaunajiem
uzņēmējiem ir vienkāršs – nesagaidīt ideālus 
apstākļus, bet sākt darīt, pieņemot, ka viss 
uzreiz nebūs perfekti. ''Vienkārši jāsāk. Ir 
okei, ja nesanāk – no tā nav jābaidās. Nevajag 
tik daudz domāt, protams, ir labi plānot, bet 
nevajag iestrēgt perfekcionismā. Vairāk ir
jādara,'' atzīst jaunieši.

Šobrīd ''LaVersa'' piedāvā dažādas 
šokolādes dražejas, un garšu radīšana viņiem 
ir radošs process. Produktu attīstībā viņi

apzināti fokusējas uz izteiksmīgām garšām, 
nevis neitrālām kombinācijām. Pirmā radītā 
garša bijusi mellene baltajā šokolādē ar
kokosriekstu skaidiņām. Šobrīd produkcija 
pieejama ne tikai Latvijā, bet arī ārpus tās - 
pasūtījumi aizceļojuši uz Vāciju, Norvēģiju, 
Horvātiju, Īriju un pat Indiju.

Lai gan paveikts jau daudz, abi uzsver – tas 
ir tikai sākums. Nākotnē viņi savu uzņēmumu
redz daudz plašāk – ar vienotu vietu, kur 
apvienota ražotne, noliktava un veikals, un kur 
apmeklētāji var redzēt šokolādes tapšanas 
procesu. Tas viss – tepat Balvos, jo, viņuprāt, 
loģistika šobrīd vairs nav šķērslis. Plānos ir arī 
eksporta attīstīšana, ražošanas paplašināšana, 
jaunu iekārtu iegāde un jaunu darba vietu 
radīšana. Svarīgs virziens ir arī caurspīdīga 
uzņēmuma veidošana, kur uzņēmēji paši 
skaidri redz un saprot visu procesu. Jau šobrīd 
jaunieši apgrozījuma ziņā esot apsteiguši 
uzņēmumu, kas šokolādi Latvijā ražo jau 
astoņus gadus. ''Mēs gribam, lai veikals kļūst 
par vietu, uz kuru cilvēki var atbraukt, redzēt, 
nogaršot un pavadīt laiku – kā neliels tūrisma
galamērķis. Šovasar jau to piedāvāsim, un 
taps arī tūrisma programma,'' norāda Niks 
ar Aletu. Ilgtermiņa mērķis ir kļūt par savas 
jomas meistariem un panākt, ka, domājot par 
dražejām Latvijā un Baltijā, cilvēki domā par 
viņiem un Balviem. 

Martā Dzimtsarakstu nodaļā reģistrēti 7 
jaundzimušie. Bērnu deklarētās dzīvesvietas: 
Viļaka, Baltinava, Rugāji, Vecumi, Šķilbēni un 
citā pašvaldībā. Dzimtsarakstu nodaļā martā 
reģistrētas 2 laulības un 24  mirušie.

Dzimtsarakstu nodaļa informē!

Daudzveidīga pieredze ceļā uz komunālinženiera 
amatu Balvu novada pašvaldībā

Balvu novada Centrālās pārvaldes
komunālinženieris Arnis Bukšs savā 
profesionālajā ceļā ir ieguvis bagātīgu un 
vērtīgu pieredzi. Viņa stāsts apliecina, ka 
dažādas dzīves izvēles un profesionālie 
pavērsieni var kļūt par pamatu stabilai un 
jēgpilnai karjerai.

Pēc vidusskolas absolvēšanas Arnis uzsāka 
studijas Rīgas Tehniskajā universitātē  
transportbūves programmā, taču neparedzētu
apstākļu dēļ mācības nācās pārtraukt. Toreiz 
viņš sev apsolīja ar tehniskām jomām ikdienā 
vairs nesaistīt savu darbību. Tomēr dzīve 
ieviesa savas korekcijas - interese par praktisku 
darbu saglabājās, un Arnis apgva apdares 
tehniķa profesiju Jēkabpils Agrobiznesa 
koledžā.  Vēlāk,  strādājot klimata risinājumu
nozarē, viņš ieguva arī augstāko izglītību Rīgas
Tehniskajā koledžā, specializējoties 
aukstumtehniķa profesijā, kā arī iegūstot 
atbilstošu sertifikāciju. Tieši daudzveidīgā 
darba pieredze un dzīves sakritības viņu 
pakāpeniski aizveda līdz pašreizējam amatam 
Balvu novadā.

Arņa profesionālais ceļš bijis daudzveidīgs - 
studiju laikā viņš strādāja ēdināšanas nozarē, 
vēlāk bija Latvijas Nacionālā teātra skatuves 
montieris. Pēc kvalifikācijas iegūšanas 
darbojās kā aukstumtehniķis, uzstādot telpu 
klimata sistēmas, strādāja īstermiņa īres 
dzīvokļu apsaimniekošanas jomā, kā arī
ieņēma tehniskā direktora amatu. Šī 
pieredze, kas lielākoties gūta Rīgā, devusi 
plašu skatījumu un praktiskas iemaņas, 
kas šobrīd ir būtiskas ikdienas darbā.

Domu par atgriešanos dzimtajā pusē Arnis 
apsvēris jau kādu laiku, pašvaldības piedāvātā 
vakance kļuva par iespēju šo ieceri īstenot. 
Viņu piesaista pašvaldības darbs un tā jēga 
- iespēja strādāt savā un līdzcilvēku labā. 
''Pienesums no mana darba paliek man un 

pārējiem Balvu novada iedzīvotājiem,'' viņš uzsver.
Pašvaldībā Arnis strādā nedaudz vairāk 

nekā četrus mēnešus. Pirmie iespaidi ir pozitīvi 
- kolēģi ir atsaucīgi un gatavi dalīties pieredzē. 
Sākotnēji nācās apgūt jaunas informācijas 
sistēmas un pielāgoties atšķirīgai darba videi, 
jo līdz šim pieredze bijusi tikai privātajā sektorā. 
Pašvaldības darbs nav orientēts uz peļņu, 
bet gan uz sabiedrības vajadzībām.

Arņa ikdienas pienākumi ir daudzveidīgi. 
Viņš palīdz iepirkumu speciālistiem sagatavot
tehniskās specifikācijas ar būvdarbiem 
saistītiem iepirkumiem, piedalās objektu 
apsekošanā un pēc tam sagatavo apsekošanas 
un defektu aktus. Tāpat viņa pienākumos 
ietilpst risinājumu piedāvāšana situācijās, 
kad nepieciešami remontdarbi, kā arī lokālo 
tāmju sastādīšana, kas ļauj izvērtēt plānoto 
darbu izmaksas. Arnis seko līdzi arī tam, lai 
būvniecības informācijas sistēmā (BIS) viss 
būtu sakārtots no pašvaldības puses. Ikdienā
ir arī daudz citu mazāku uzdevumu, kas 
padara darbu dinamisku un mainīgu - nav divu 
vienādu darba dienu: vienas paiet objektos, 
citas pie dokumentiem. Tieši šī dažādība darbu
padara interesantu.

Motivācija darbā Arnim ir skaidra un 
vienkārša - patriotisms. Gandarījumu sniedz 
brīdis, kad darbs ir paveikts, viss ir saprotams 
un sakārtots, un iespējams noslēgt procesu ar 
pieņemšanas - nodošanas aktu. Vērtējot Balvu 
novada komunālo infrastruktūru, Arnis atzīst, 
ka daudz kas jau ir sakārtots, taču attīstība
nedrīkst apstāties. Īpaši viņš uzsver ener-
gopārvaldības nozīmi - sistemātiska datu 
apkopošana par siltumenerģijas un elektro-
enerģijas patēriņu ļautu pieņemt pārdomātus 
lēmumus un ilgtermiņā ietaupīt ievērojamus 
līdzekļus. Šobrīd šī joma vēl nav pietiekami 
attīstīta, taču potenciāls ir liels.

Sākoties siltajai sezonai, aktuāli kļūst 

infrastruktūras uzlabošanas darbi -  ceļu un 
ielu segumu atjaunošana, pazemes
komunikāciju nomaiņa un izbūve, kā arī 
dažādi uzlabojumi pašvaldības īpašumos. 
Nākotnē, pēc Arņa  domām, arvien vairāk 
attīstīsies centralizētie  ūdens un kanalizācijas 
tīkli, kā arī turpināsies ceļu infrastruktūras
uzlabošana. Ilgtspēja un videi draudzīgi risinā-
jumi ir neatņemama viņa darba sastāvdaļa. 
''Tās ir vadlīnijas, pēc kurām šobrīd strādā visa 
Eiropa,'' viņš norāda, uzsverot, ka atjaunojamo
energoresursu izmantošana kļūst par normu 
arī pašvaldību līmenī.

Arņa stāsts apliecina - profesionālais ceļš var 
būt daudzveidīgs, taču, apvienojot pieredzi, 
prasmes un vēlmi darīt darbu ar pievienoto 
vērtību, iespējams atrast savu vietu. 

Sākums 1. lpp.
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BALVU NOVADA ZIŅAS

Reģionālajā vizītē 10. aprīlī Balvu novadā 
viesojās aizsardzības ministrs Andris Sprūds,
lai ar Balvu novada pašvaldības domes 
vadību pārrunātu sadarbības stiprināšanu 
un aizsardzības nozares aktualitātes, tostarp 
Latvijas austrumu robežas stiprināšanas 
pasākumus.

Balvu novada pašvaldības domes 
priekšsēdētājs Jānis Trupovnieks tikšanās 
laikā uzsvēra, ka pašvaldība aktīvi strādā 
pie civilās aizsardzības jautājumiem - tiek 
pilnveidoti drošības risinājumi izglītības 
iestādēs un izvērtēts infrastruktūras stāvoklis. 
Katrā izglītības iestādē tiek izstrādāti rīcības 
plāni. Tie skaidri definēs atbildīgās personas 
- kas organizē bērnu pārvietošanu uz drošām 
vietām, kas nodrošina saziņu ar vecākiem, kas 
veic skolēnu uzskaiti, koordinē rīcību ar novada 
pašvaldību un operatīvajiem dienestiem. 
Ministrs tika iepazīstināts arī ar secinājumiem, 
kas gūti pēc iespējamā bezpilota lidaparāta 
apdraudējuma novadā, kā arī aktualizēja 
nepieciešamību stiprināt militāro klātbūtni 
reģionā. 

Domes priekšsēdētāja vietniece Inta Kaļva
akcentēja, ka pēdējā laikā būtiski pieaugusi 
sabiedrības interese drošības jautājumos. Īpaši 
to veicinājuši šūnu apraides paziņojumi, kas 
ļauj operatīvi informēt iedzīvotājus. ‘’Pēc šūnu 
apraides ziņojumiem redzam, ka cilvēki ak-
tīvāk interesējas par rīcību krīzes situācijās. 
Vienlaikus pieaug arī izpratne par to, kā šādās 
situācijās rīkoties,’’ norādīja priekšsēdētāja 
vietniece, piebilstot, ka savlaicīga un vienota 
informācijas stiprina sabiedrības gatavību.

Pierobežas drošība uzmanības centrā – Balvu 
novadā viesojas aizsardzības ministrs
KRISTIĀNS BOKTA
Balvu novada pašvaldības 
Vecākais sabiedrisko attiecību speciālists

Aizsardzības ministrs Andris Sprūds 
skaidroja, ka krīzes situācijās ne vienmēr 
ir iespējams ievērot ierasto informēšanas 
kārtību, jo lēmumi jāpieņem nekavējoties.
‘‘Mēs vienmēr gribētu informēt valsts 
augstākās amatpersonas un pašvaldību 
vadītājus kā pirmos, taču šādās situācijās 
tas faktiski nav iespējams - viss notiek vienā 
mirklī. Šādos gadījumos tiek aktivizēta šūnu 
apraide, lai informācija pēc iespējas ātrāk 
sasniegtu iedzīvotājus,’’ uzsvēra A. Sprūds.  
Aizsardzības ministrs  atzina, ka viens no
lielākajiem izaicinājumiem ir līdzsvara  
atrašana starp savlaicīgu informēšanu un
nepamatota satraukuma radīšanu sabiedrībā.

Diskusijās akcentēta arī pierobežas novadu 
specifika. Ministrs norādīja, ka pierobežā 
dzīvojošajiem šie riski ir labi apzināti, un tieši 
tāpēc šajos reģionos iedzīvotājiem ir izteiktāka 
nedrošības sajūta. Līdz ar to nepieciešams 
meklēt risinājumus, kas veicinātu cilvēku 
palikšanu un sekmētu šo teritoriju attīstību.

‘‘ES SAPROTU ŠO UZSTĀDĪJUMU NO 
PIEROBEŽAS PAŠVALDĪBĀM - IR 

ZINĀMAS GAIDAS, TAČU VISS 
ATDURAS PRET FINANSĒJUMU. 

KONCEPTUĀLI ES PIEKRĪTU, KA JĀMEKLĒ 
KOMPENSĒJOŠI MEHĀNISMI, LAI CILVĒKI 

NEBRAUKTU PROJĀM UN PIEROBEŽA 
ATTĪSTĪTOS,’’ NORĀDĪJA A. SPRŪDS.

Būtiska sarunas daļa tika veltīta arī militārās 
klātbūtnes stiprināšanai Balvu novadā. Domes 
priekšsēdētājs Jānis Trupovnieks atkārtoti 
uzsvēra nepieciešamību izveidot pastāvīgu 
atbalsta bāzi Zemessardzei vai Nacionālajiem 
bruņotajiem spēkiem. Pašvaldība jau ir 
piedāvājusi potenciālās vietas šādas bāzes 
izveidei, un šķiet, ka šī iniciatīva ir sadzirdēta.

Tikšanās laikā Zemessardzes 2. Vidzemes 
brigādes komandieris pulkvedis Igors 
Harlapenkovs norādīja, ka ar šādu bāzi būtu 
iespējams efektīvāk nosegt visu Krievijas 
robežu līdz pat Kārsavai, īpaši izceļot Vīksnas
potenciālu kā stratēģiski piemērotu vietu 
gan pretgaisa aizsardzības risinājumiem, gan 
sabiedroto – tostarp dāņu un kanādiešu 
karavīru – uzņemšanai.

Aizsardzības ministrs informēja, ka kopumā 
panākta konceptuāla vienošanās par 
Zemessardzes rotas atbalsta punkta izveidi 
Balvu novadā, un Vīksna šobrīd tiek vērtēta 
kā viena no iespējamajām atrašanās vietām. 
Vizītes laikā ministrs apmeklēja arī Vīksnas 
skolas telpas, kuras potenciāli varētu tikt 
pielāgotas šāda atbalsta punkta vajadzībām.

Tikšanās laikā domes priekšsēdētājs 
uzsvēra, ka pašvaldība atbalsta valsts
īstenotos robežas stiprināšanas pasākumus, 
vienlaikus norādot uz nepieciešamību uzlabot
komunikāciju ar vietējiem iedzīvotājiem. 
Zemnieki un apvienību pārvalžu vadītāji 
pauduši neapmierinātību ar vairāku pierobežas 
zemes ceļu stāvokli, kas ir pasliktinājies 
robežas infrastruktūras izbūves laikā. Atsevišķos 
posmos šie ceļi vieglajām automašīnām ir 
kļuvuši gandrīz neizbraucami, tādēļ īpaši 
svarīgi ir savlaicīgi informēt sabiedrību un 
nodrošināt nepārtrauktu dialogu ar 
iedzīvotājiem.

Noslēgumā tika uzsvērts, ka drošība ir kopīga 
atbildība - valsts, pašvaldību un iedzīvotāju
sadarbība ir galvenais priekšnoteikums 
sabiedrības noturības stiprināšanai un spējai 
reaģēt dažādās situācijās. Turklāt, saņemot 
šūnu apraides ziņojumus, iedzīvotājiem 
rūpīgi jāseko tajos sniegtajām instrukcijām 
un jāizvairās no nepārdomātas rīcības, kas var 
kaitēt gan pašiem, gan apkārtējiem.

BALVU NOVADA PAŠVALDĪBA PĀRDOD 
ATKLĀTĀ MUTISKĀ IZSOLĒ AR AUGŠUPEJOŠU
SOLI NEKUSTAMOS ĪPAŠUMUS:

Dzīvokli Nr. 11 ‘‘Dīķmalas”, Grūšļevā, 
Briežuciema pagastā, ar kadastra numuru 
3852 900 0020, kas sastāv no četru istabu 
dzīvokļa 75,30 m² platībā un kopīpašuma 
753/8124 domājamām daļām no 
daudzdzīvokļu mājas (kadastra apzīmējums
3852 004 0221 001) un zemes vienības 
(kadastra apzīmējums 3852 004 0221) 
atbilstoši domājamām daļām.

•Izsoles sākumcena - 2 900,00 EUR.
•Izsole notiks: Bērzpils ielā 1A, Balvos, 3. stāvā 
sēžu zālē, 2026. gada 18. maija plkst. 10.00.

Dzīvokli Nr. 2 Jaunatnes iela 7, Krišjāni, 
Krišjāņu pagasts, ar kadastra numuru 3856 
900 0004, kas sastāv no trīs istabu dzīvokļa 
66,10 m² platībā un kopīpašuma 661/9021 
domājamām daļām no daudzdzīvokļu mājas 
(kadastra apzīmējums 3856 004 0172 001 ) un 
zemes vienības (kadastra apzīmējums 3856 
004 0172) atbilstoši domājamām daļām.

•Izsoles sākumcena - 3 700,00 EUR.
•Izsole notiks: Bērzpils ielā 1A, Balvos, 3. stāvā 
sēžu zālē, 2026. gada 18. maija plkst. 10.20.

Dzīvokli Nr. 7 Jaunatnes iela 7, Krišjāni, 
Krišjāņu pagasts, ar kadastra numuru 3856 
900 0005, kas sastāv no divistabu dzīvokļa 
50,00 m² platībā un kopīpašuma 500/9021 
domājamām daļām no daudzdzīvokļu mājas 
(kadastra apzīmējums 3856 004 0172 001) un 
zemes vienības atbilstoši domājamām daļām.

•Izsoles sākumcena - 2 900,00 EUR. 
•Izsole notiks: Bērzpils ielā 1A, Balvos, 3. stāvā 
sēžu zālē, 2026. gada 18. maijā plkst. 10.40.

IZSOLES
Nekustamo īpašumu Pils iela 9A, Viļakā, ar 

kadastra numuru 3815 003 0095, kas sastāv 
no vienas zemes vienības 0,2116 ha platībā 
(kadastra apzīmējums 3815 003 0095) un 
divām ēkām – administratīvās ēkas (kadastra 
apzīmējums 3815 003 0092 001) un noliktavas 
ar kadastra apzīmējumu 3815 003 00295 002.

•Izsoles sākumcena -  25 300,00 EUR.
•Izsole notiks: Bērzpils ielā 1A, Balvos, 3. stāvā 

sēžu zālē, 2026. gada 18. maija plkst. 11.00.

Nekustamo īpašumu “Lapiņas”, Tilžas 
pagastā, starp pirmpirkuma tiesīgajām 
personām, ar kadastra numuru 3886 001 
0067, kas sastāv no vienas zemes vienības 
(starpgabala) 1,01 ha platībā ar kadastra ap-
zīmējumu 3886 001 0067.

•Izsoles sākumcena -  3 400,00 EUR.
•Izsole notiks: Bērzpils ielā 1A, Balvos, 3. stāvā 

sēžu zālē, 2026. gada 18. maija plkst. 11.20.

Nekustamo īpašumu “Pūpēži”, Lazdukalna 
pagastā, ar kadastra numuru 3864 011 0274, 
kas sastāv no zemes vienības (kadastra 
apzīmējums 3864 011 0274) 17,62 ha platībā.

•Izsoles sākumcena -  54 000,00 EUR.
•Izsole notiks: Bērzpils ielā 1A, Balvos, 3. stāvā 

sēžu zālē, 2026. gada 18. maija plkst. 11.40.

Nekustamo īpašumu Brīvības iela 87, 
Balvos, ar kadastra numuru 3801 002 0085, 
kas  sastāv  no  vienas  zemes vienības (kadastra 
apzīmējums 3801 002 0085) 0,1029 ha platībā.

•Izsoles sākumcena -  2 300,00 EUR.
•Izsole notiks: Bērzpils ielā 1A, Balvos, 3. stāvā 

sēžu zālē, 2026. gada 18. maija plkst. 12.20.

Nekustamo īpašumu “Celmi”, Vīksnas 
pagastā, ar kadastra numuru 3894 004 0315, 
kas sastāv no zemes vienības (kadastra 
apzīmējums 3894 005 0169) 6,14 ha platībā.

•Izsoles sākumcena -  16 500,00 EUR
•Izsole notiks: Bērzpils ielā 1A, Balvos, 3. stāvā 

sēžu zālē, 2026. gada 18. maija plkst. 12.40.

Nekustamo īpašumu “Jaunkristapi”, 
Baltinavas pagastā, ar kadastra numuru 
3844 006 0018, kas sastāv no zemes vienības 
(kadastra apzīmējums 3844 006 0101)
3,4 ha platībā (ar mežaudzi 1,66 ha platībā).

•Izsoles sākumcena -  12 500,00 EUR.
•Izsole notiks: Bērzpils ielā 1A, Balvos, 3. stāvā 

sēžu zālē, 2026. gada 18. maija plkst. 13.20.

Nekustamo īpašumu “Kociņi”, Šķilbēnu 
pagastā, ar kadastra numuru 3882 004 0340, 
kas sastāv no zemes vienības (kadastra 
apzīmējums 3882 004 0158) 0,69 ha platībā.

•Izsoles sākumcena -  1 700,00 EUR.
•Izsole notiks: Bērzpils ielā 1A, Balvos, 3. stāvā 

sēžu zālē, 2026. gada 18. maija plkst. 13.40.

Nekustamo īpašumu “Stūris”, Tilžas 
pagastā, starp pirmpirkuma tiesīgajām 
personām, ar kadastra numuru 3886 003 
0043, kas sastāv no vienas zemes vienības 
(starpgabala) ar kadastra apzīmējumu 
3886 003 0272 5,41 ha platībā.

•Izsoles sākumcena -  12 200,00 EUR.
•Izsole notiks: Bērzpils ielā 1A, Balvos, 3. stāvā 

sēžu zālē, 2026. gada 18. maija plkst. 14.00.

UZZIŅAI:
Ar izsoles noteikumiem var iepazīties Balvu 

novada pašvaldības tīmekļvietnē www.balvi.lv 
sadaļā Pašvaldība/Izsoles.

Pieteikumu dalībai izsolē var iesniegt Balvu 
novada pašvaldībā Balvos, Bērzpils ielā 1A vai 
iesūtot elektroniski uz e-pastu dome@balvi.lv
ne vēlāk kā līdz 2026. gada 15. maija plkst. 10.00.

Visiem pretendentiem līdz 2026. gada 15. 
maija plkst. 10.00 jāiemaksā drošības nauda 
10 % apmērā no nosacītās sākuma cenas un 
reģistrācijas maksa 20,00 EUR Balvu novada 
pašvaldības, Reģ. Nr. 90009115622, bankas 
kontā: AS “Citadele banka”, konts: 
LV 05PARX0012592970001.
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Erasmus+ nedēļa Cellē – jaunas zināšanas 
un neaizmirstama pieredze
DINIJA ČEMME
Projekta dalībniece 
Foto: no projekta arhīva

Rugāju vidusskolas skolēni Erasmus+
projekta Nr. 2025-1-LV01-KA121-SCH-000308267 
ietvaros devās uz Vāciju, lai nedēļu pavadītu 
kopā ar vācu skolēniem Cellē. Šī bija lieliska
iespēja ne tikai apgūt jaunas zināšanas, 
bet arī iepazīt Vāciju un tās kultūru. 

Mūsu ceļojums sākās ar ierašanos Cellē, 
kur iekārtojāmies viesu mājā “Hof Diestel” un 
vakarā baudījām kopīgas vakariņas ar vācu 
skolotājām. Nākamajā dienā mūs sagaidīja 
Celles vidusskolas direktors. Skolēni 
iepazīstināja ar skolu, un devāmies nelielā
 ekskursijā pa klasēm. Sporta stundā mūsu 
puiši pat piedalījās draudzīgā basketbola
spēlē, kurā pārspēja mājiniekus. Lai mēs labāk 
izprastu skolas ikdienu, vācu skolēni pastāstīja 
par mācībām un dzīvi skolā.

Piedalījāmies arī ķīmijas darbnīcā, kur 
tika demonstrēts interesants eksperiments
- sprādziens un aizdegšanās, miltiem 
sajaucoties ar gaisu. Ievadā skolotāja pastāstīja 
par reāli notikušu eksploziju kādā Vācijas kon-
ditorejā, un mūsu uzdevums bija analizēt, 
kas varēja izraisīt šo sprādzienu. Tā bija vērtīga 
pieredze, kas ļāva iepazīt viņu mācību pieeju 
un vēlreiz pārliecināties, cik svarīgi ir ievērot 

PROJEKTI

darba un ugunsdrošības noteikumus.
Turpinājumā iepazinām arī pilsētu un 

devāmies ekskursijā pa Celles pili. Kopā ar vācu 
skolēniem piedalījāmies foto orientēšanās pa 
Celles vecpilsētu. Tā bija laba iespēja iepazīties 
un sarunāties ar vācu draugiem, apskatot 
vecpilsētu un tās skaistumu. Dienu noslēdzām 
ar tradicionālām vācu vakariņām skaistā 
vecpilsētas restorānā. 

Spilgts piedzīvojums bija brauciens uz 
Brēmeni. Apmeklējām Brēmenes Zinātnes 
centru Universum, kas izskatās pēc liela vaļa. 
Vairāk kā 300 eksponātu ļāva izprast zinātniskās
parādības tuvumā un izjust tās ar visām 
maņām. Pārsteidzoši eksperimenti ar garantētu 
jautrības faktoru Tehnoloģijas, Cilvēks un 
Daba ļāva pētīt, sajust un vērot. Pēcpusdienā 
devāmies ekskursijā pa Brēmenes vecpilsētu 
Schnoor, kuras skaistums mūs apbūra. 
Gājām pa šaurajām ieliņām, skatījāmies 
uz vecajām, bet skaistajām ēkām un baudījām 
pilsētas atmosfēru. 

Devāmies arī uz Hochschule Hannover 
– Lietišķo zinātņu un mākslas universitāti, 
kur piedalījāmies spēļu dizaina un program-
mēšanas darbnīcā. Tā bija lieliska iespēja 
attīstīt radošumu un izmēģināt, ko jaunu, kā arī 
atcerēties pieredzi Scratch programmēšanā.

Vakarā viesojāmies pie vācu skolotājas 
Aleksandras, kur baudījām skolēnu sarūpētos 

nacionālos ēdienus, dejojām un dziedājām, 
kas noslēgumu padarīja ļoti emocionālu. 

Piektdien noslēdzām projektu ar nedēļas 
izvērtēšanu un prezentācijām skolā. Mājupceļā 
apmeklējām Berlīnes zooloģisko dārzu, kur 
redzējām eksotiskus dzīvniekus un baudījām 
pēdējos piedzīvojumus Vācijā pirms 
atgriešanās mājās. 

Šis Erasmus+ projekts mums deva daudz 
vairāk nekā tikai zināšanas, tas deva pieredzi, 
draudzības un jaukas atmiņas.

Izzinoša nedēļa Viļņā - mācoties, piedzīvojot, 
sadarbojoties
GUNITA PUGEJA
Projekta koordinatore

Ziemeļvalstu Ministru padomes izglītības 
un pētniecības mobilitātes programmas 
Nordplus Jauniešu apakšprogrammas 
projekta NPJR-2025/10194 ''Back to the 
Future: Bonding through traditions'' (''Atpakaļ
nākotnē: Tradīciju spēks'') mobilitātes nedēļa 
Lietuvas galvaspilsētā Viļņā kļuva par svarīgu 
posmu kopīgajā ceļā uz Baltijas kultūras 
mantojuma izzināšanu. Projekta mērķis ir 
stiprināt Lietuvas un Latvijas skolēnu kopējo 
identitātes sajūtu, caur tradīcijām veidojot 
draudzības un sadarbības tiltus. 

Viļņas Karaļa Mindauga vidusskola sirsnīgi 
uzņēma dalībniekus no Balvu sākumskolas 
un Alsungas Mākslu pamatskolas, piedāvājot 
daudzveidīgu aktivitāšu programmu. Pēc 
ekskursijas pa skolu skolēni iesaistījās 
ievadaktivitātēs, kas palīdzēja pārvarēt valodas 
barjeru. Vakara noslēgumā dalībnieki devās 
uz uzņemošajām ģimenēm, lai ikdienas 
gaitās gūtu pirmo praktisko pieredzi Lietuvas 
sadzīvē un viesmīlībā.

Nākamā diena tika veltīta Lietuvas brīvības 
cīņu vēstures un kultūrvēsturiskā mantojuma 

iepazīšanai, apmeklējot Viļņas televīzijas 
torni - nozīmīgu 1991. gada janvāra notikumu 
simbolu. Pēc vēsturisko vietu apskates 
un panorāmas baudīšanas gida pavadībā 
skolēni izstaigāja Viļņas vecpilsētu, iepazīstot 
galvaspilsētas nozīmīgākos pieminekļus un 
to stāstus. Trešdienas rīts aizritēja radošā
gaisotnē -  skolēni apguva ukuleles spēles 
pamatus, tradicionālo deju soļus un 
apgleznoja iepirkumu tīkliņus ar dažādiem 
motīviem. Pēcpusdienā dalībnieki apmeklēja 
vēsturisko Traķu pili, kur iepazina viduslaiku 
arhitektūru un kulināro mantojumu,  
degustējot tradicionālos pīrāgus – kibinus.

Dalībnieki piedzīvoja arī Kaziukas gadatirgu 
skolā, kur skolēni kopā ar uzņemošo 
ģimeņu bērniem tirgoja pašu gatavotus 
izstrādājumus un gardumus, izdzīvojot 
seno Viļņas tirgus tradīciju. Turpinājumā 
dalībnieki apmeklēja Enerģētikas un tehnikas 
muzeju, kas atrodas vēsturiskā elektrostacijas
ēkā, kur interaktīvā veidā izzināja industriālo 
mantojumu. Tālāk sekoja Lietuvas Republikas 
Seima apmeklējums, iepazīstot parlamenta 
darbu. Vakarā kopīgas spēles un aktivitātes 
“Naktī skolā” vēl vairāk saliedēja dalībniekus 
pirms nedēļas noslēguma.

Pēdējā viesošanās dienā sākās ar aizraujošu 
piedzīvojumu Ilūziju muzejā, kur skolēni caur 
interaktīvām instalācijām iepazina zinātnes 
un mākslas mijiedarbību. Pēc tam dalībnieki 
devās uz Kaziukas gadatirgu Viļņas centrā, 
kas pārsteidza ar savu vērienu, amatnieku 
daudzveidību un tradicionālajām smaržām, 
ļaujot klātienē izjust Lietuvas tautas tradīciju 
dzīvīgumu. Mājupceļā skolēni devās ar 
bagātīgu pieredzi, jaunām zināšanām par 
kaimiņvalsts kultūru un neaizmirstamām 
atmiņām par kopā pavadīto laiku.

Turpinās ielu atjaunošana Balvos
KRISTIĀNS BOKTA
Balvu novada pašvaldības 
Vecākais sabiedrisko attiecību speciālists

Balvu pilsētā turpinās projekta ''Publiskās 
infrastruktūras uzlabošana uzņēmējdarbības 
atbalstam Balvos'' Nr. 5.1.1.1/2/24/A/015 
īstenošana, kura mērķis ir uzlabot publisko 
infrastruktūru, veicināt uzņēmējdarbības 
attīstību un nodrošināt ērtāku, drošāku 
pilsētvidi iedzīvotājiem.

20. aprīlī pēc tehnoloģiskā pārtraukuma 
tika atsākti pērn uzsāktie būvdarbi Baznīcas 
ielas posmā no Brīvības ielas līdz Ezera ielai. 
Pārtraukums tika noteikts ziemas periodā, lai 
nodrošinātu būvdarbu kvalitāti un atbilstību 

tehniskajām prasībām. Atsākot darbus, tiks 
veikts noslēdzošais posms - asfalta seguma 
virskārtas uzklāšana, kas ir būtiska ielas 
pārbūves daļa, nodrošinot ilgtspējīgu un drošu 
satiksmes infrastruktūru. Aicinām iedzīvotājus 
un satiksmes dalībniekus būt saprotošiem 
un ievērot pagaidu satiksmes organizācijas 
izmaiņas būvdarbu laikā.

Darbus veic SIA ''VMR CEĻI'', būvuzraudzību 
nodrošina SIA ''R4F'', bet projekta izstrādātājs ir 
SIA ''Reālprojekts''.

Īstenojot Eiropas Savienības Eiropas 
Reģionālās attīstības fonda projektu Nr. 
5.1.1.1/2/25/A/024 ''Infrastruktūra uzņēmējdarbības 
atbalstam Balvos'', no 1. aprīļa tika uzsākti 
būvdarbi arī Ziedu ielas posmā Balvos.

Būvdarbi uzsākti posmā no Partizānu ielas 
līdz tajā esošajai uzņēmējdarbības zonai. 
Projekta ietvaros paredzēts izbūvēt asfalta 
segumu, lietusūdens kanalizācijas sistēmu un 
ūdensvadu, renovēt sadzīves kanalizācijas 
sistēmu un izbūvēt ielas apgaismojumu.

Darbi tiek veikti, lai uzlabotu uzņēmējdarbībai 
nozīmīgas publiskās infrastruktūras kvalitāti 
un veicinātu teritorijas ilgtspējīgu attīstību. 
Būvdarbus veiks SIA ''Riviera L'', būvuzraudzību 
nodrošinās SIA ''Sistēmeksperts'', bet 
autoruzraudzību – SIA ''BM-projekts''. Plānots, 
ka būvdarbi tiks pabeigti līdz 2026. gada 
12. oktobrim. Ziedu ielas posma atjaunošanas 
kopējās izmaksas plānotas 423 320,82 eiro 
apmērā.
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BALVU NOVADA ZIŅAS
Iznāk: 1 reizi mēnesī
Izdevējs: Balvu novada pašvaldība
Reģ.Nr.: 90009115622
Adrese: Bērzpils iela 1A, Balvi

Tālrunis: 64522830
Tirāža: 5000 eksemplāri

Informatīvais izdevums ir
BEZMAKSAS

Izdevumu sagatavoja: 
Kristiāns Bokta, Diāna Poševa

Par faktu, personu un vietvārdu 
precizitāti atbild raksta autors.

PASĀKUMI UN NOTIKUMI BALVU NOVADĀ
MAIJĀ

AKTUĀLI

BALVI
1. maijā plkst. 17.00 Balvu Kultūras un atpūtas centrā mūsdienu deju koncerts 
"Deja iedvesmo". Piedalās mūsdienu deju dejotāji. Bezmaksas ieeja.
4. maijā plkst. 13.00 Balvu Kultūras un atpūtas centra laukumā Latvijas 
Republikas neatkarības atjaunošanas gadadienai veltīts pasākums "Brīvības 
raksti baltajā galdautā". Bezmaksas ieeja.
7. maijā plkst. 16.00 Balvu Centrālajā bibliotēkā tikšanās ar rakstnieci Ēriku 
Šmeļkovu.
9. maijā no plkst. 09.00 laukumā pie Balvu Kultūras un atpūtas centra 
tradicionālais lauku labumu jeb zaļais tirdziņš.
9. maijā plkst. 12.00 Balvu Novada muzejā Dženijas grāmatas "...bet ir tik labi 
- Vajadzīgai būt!" atvēršana.
9. maijā plkst. 16.00 Balvu Kultūras un atpūtas centrā Ances Krauzes koncerts. 
Ieejas maksa: 15,00 eiro. Ar goda ģimenes apliecību 12,00 eiro.
15. maijā plkst. 15.00 Balvu pilsētas skvērā Bibliotēkas dārza svētki. 
16. maijā no plkst 09.30 auto orientēšanās sacensības Balvu novadā ''Prieka 
tūre 2026". Dalībnieku pieteikšanās rakstot uz e-pastu sportacentrs@balvi.lv 
līdz 11.05.2026. Dalības maksa 10,00 eiro no dalībnieka.
16. maijā plkst. 11.00 Balvu Kultūras un atpūtas centra laukumā Balto zeķīšu 
svētki. Plkst. 15.00 Ģimeņu dienas koncerts.
23. maijā Balvos Muzeju nakts aktivitātes. 
30. maijā plkst. 17.00 Balvu pilsētas estrādē Latvijas pūtēju orķestru svētki 
"Skanēt savā laikā". Ieejas maksa: 5,00 eiro. Biļetes visās "Biļešu Paradīze" kasēs. 
Plkst. 22.00 estrādes atklāšanas balle kopā ar grupu "Bruģis".

2. maijā plkst. 11.00 Tilžas Kultūras un vēstures namā Latvijas republikas 
neatkarības atjaunošanas dienai veltīts pasākums "Ceļš".  Uz baltā galdauta
liksim maizi, dziesmu un vēsturi. Vokālā ansambļa "Rasa" uzstāšanās un 
erudīcijas spēle "Tilžzinis".
2. maijā plkst. 16.00 Tilžas Kultūras un vēstures namā Balvu Kultūras un 
atpūtas centra teātra studijas un Tilžas amtierteātra "Spogulis" izrāde. 
R. Blaumanis "Dzīres Cīruļos" (Ļaunais gars). Ieejas maksa: iepriekšpārdošanā 
no 22. aprīļa 5,00 eiro, izrādes dienā 7,00 eiro. Pensionāriem, 1. grupas 
invalīdiem, 3+ ģimenes kartes īpašniekiem iepriekšpārdošanā 3,50 eiro, izrādes 
dienā 4,00 eiro.
2. maijā plkst. 22.00 Tilžas Kultūras un vēstures namā Deju vakars. Ieejas 
maksa: 7,00 eiro, pēc plkst. 23.00 - 10,00 eiro.
9. maijā plkst.  11.00 Tilžas Kultūras un vēstures namā un dārzā. ''Prieka 
maisiņš'' - koncerts māmiņām un āra aktivitātes ģimenēm.
23. maijā plkst. 20.00 Tilžas Kultūras un vēstures namā "Vecie, jaunie lauku 
darbi"- Muzeju nakts aktivitātes. 

TILŽAS PAGASTS

LAZDUKALNA PAGASTS
2. maijā plkst. 18.00 Lazdukalna Saieta namā Eglaines pamatskolas jubilejas 
salidojums - Eglaines pamatskolai 150. Plkst. 22.00 balle kopā ar Aināru Lipski. 
Ieejas maksa ballē: 5,00 eiro.
7. maijā plkst. 15.00 Lazdukalna saieta namā Lazdukalna pagasta dzejnieku 
tikšanās "Tiksimies maijā". 
16. maijā plkst. 18.00 Lazdukalna Saieta namā Pavasara Vakara tirdziņš.

ŠĶILBĒNU PAGASTS
3. maijā plkst. 11.00 Nemateriālās kultūras mantojuma centrā (turpmāk 
- NKMC) "Upīte" folkloras gada skolas nodarbība tradicionālo mūzikas 
instrumentu spēlēšana kopā ar Kati un Domeniku Slišāniem. Piedalās bērni 
un jaunieši no 7 līdz 20 gadu vecumam, pieteikšanās obligāta līdz 01.05.2026. 
zvanot vai rakstot 29621058.
4. maijā plkst. 10.00 Upītē orientēšanās sacensības pa Upītes ciemu, veltītas 
Latvijas Republikas neatkarības atjaunošanas gadadienai. Pulcēšanās pie 
Upītes Tautas nama no plkst. 09.40, līdzi jāņem telefons. Sacensībās īpaši 
gaidītas ģimenes. Bezmaksas ieeja.
10. maijā plkst. 11.00 NKMC "Upīte" folkloras gada skolas nodarbība - 
Ziemeļlatgales pāru dejas un kadriļas kopā ar Sandi Zučiku no dancukratuve.lv. 
Piedalās bērni un jaunieši no 7 līdz 20 gadu vecumam, pieteikšanās obligāta 
līdz 08.05.2026. zvanot pa tālr. 29621058.
17. maijā plkst. 10.00 NKMC "Upīte" folkloras gada skolas nodarbība - 
tradicionālā kopmuzicēšana kopā ar Kati un Domeniku Slišāniem. Piedalās 
bērni un jaunieši no 7 - 20 gadu vecumam, pieteikšanās obligāta līdz 15.05.2026. 
zvanot vai rakstot 29621058.
17. maijā plkst. 17.00 pie NKMC "Upīte" ābeļdārzā muzikāls pasuokums
"Zam uobeļnīcu zīdīm". Bezmaksas ieeja.

VECTILŽAS PAGASTS
3. maijā plkst. 13.00 Vectilžas Kultūras centrā Sagaidot Latvijas Republikas 
neatkarības atjaunošanas gadadienu - Balto galdautu izstāde "Laiku pa 
laikam - atmiņās kavēties!"

BALVU PAGASTS
4. maijā plkst. 10.00 Balvu pagasta ābeļdārzā Ābeļdārza atjaunošana -  
augļukoku stādīšana.

SUSĀJU PAGASTS
4. maijā plkst. 15.00 Kūltūrvēsturiskajā lauku sētā "Vēršukalns" Latvijas 
Republikas Neatkarības atjaunošanas gada diena "Stāsts, kas sākas pie viena 
galda". Bezmaksas ieeja.

KRIŠJĀŅU PAGASTS
2. maijā plkst. 12.00 Krišjāņos autoorientēšanās "Maija izaicinājums".
Dalību kamandām pieteikt līdz 29. aprīlim. Pieteikšanās pie Krišjāņu Tautas 
nama vadītājas pa tālr. 26372319.
9. maijā plkst. 16.00 Krišjāņu Tautas namā "Ziedošais maijs dzejā un dziesmā" 
autorvakars kopā ar Rasmu Urtāni un Rasmu Kulamovu.
16. maijā no plkst. 10.00 pie Krišjāņu Tautas nama Lielā tirgus diena.

RUGĀJU PAGASTS
9. maijā plkst. 18.00 Rugāju Tautas namā Sieviešu deju kopas "Junora" 
jubilejas koncerts ''Junoras 15 pavasari taureņu spārnos". 
15. maijā plkst. 11.00 Rugāju Tautas namā Balvu novada konkurss "Cālis-2026". 
Piedalās mazie dziedātāji līdz 7 gadiem ieskaitot.
23. maijā plkst. 09.00 Rugāju tirgus laukumā Amatnieku un mājražotāju 
pavasara tirdziņš.
29. maijā plkst. 11.00 Rugāju Tautas namā Balto zeķīšu svētki  2025. gadā 
dzimušajiem bērniem.

BRIEŽUCIEMA PAGASTS
10. maijā plkst. 14.00 pie Briežuciema Tautas nama (sliktos laika apstākļos 
Tautas namā) ģimeņu satikšanās pasākums "Pavasarīga diena Briežuciemā".
13. maijā plkst. 10.00 Briežuciema rokdarbu darbnīcā ''Atspole" radoši 
dari - auduma apgleznošana.

MEDŅEVAS PAGASTS
10. maijā plkst. 15.00 Medņevas Tautas namā Koncerts māmiņām.

VIĻAKA
16. maijā  plkst.  11.00 Viļakas pilsētas brīvdabas estrādē gleznošanas 
meistarklase ''Uzglezno savu pavasari''. Pasākuma dalība jāpieteic rakstot 
pieteikumu uz e-pastu: kaspars.babans@balvi.lv. Dalības maksa 25,00 eiro no 
personas. Lietus gadījumā gleznosim zem estrādes jumta.
23. maijā no plkst. 18.00 līdz 22.00 Viļakas muzejā - Muzeju nakts  "Viļaka 
vēstures gaismā". Plkst. 19.00 Viļakas muzejā izstādes "Viļakas katoļu baznīcai 
135" atklāšana. Bezmaksas ieeja.
24. maijā pārgājiens Viļakas apkārtnē kopā ar gidu, novadpētnieku Dzintaru 
Dvinski/Abrenes istabas. Informācija par maršrutu, pieteikšanos: visit.balvi.lv

BĒRZPILS PAGASTS
16. maijā no plkst. 19.00 līdz 22.00 Bēržu svētās Annas Romas katoļu baznīcā
Baznīcu nakts. Plkst. 19.00 Sv. Mise. Plkst. 20.00 koncerts "12 lyugšonas".
Plkst. 21.00  kopīga Tēvreizes lūgšana  un Latvijas valsts himna dziedāšana. 
Koncertā ieeja - ziedojums.
23. maijā Bērzpils pagasta estrādē Bērzpils pagasta svētki. Plkst. 09.00 
Pavasara tirgus. Plkst. 10.30 sporta aktivitātes. Plkst. 11.30 cienasts -
tradicionālā Bērzpils spēka  biezputra. Plkst. 19.00 vakara koncerts kopā ar 
Edvardu Strazdiņu. Ieejas maksa koncertā: 7,00 eiro.

KUPRAVAS PAGASTS
24. maijā plkst. 14.00 Kupravas pasākumu sniegšanas vietā Susāju 
amatierteātra "Spārītes" izrāde "Rupucs zem deča". Ieejas maksa: 2,00 eiro.

BALTINAVAS PAGASTS
1. maijā plkst. 15.00 Baltinavas Kultūras namā Darba svētku sadziedāšanās. 
Spēlē Baltinavas lauku kapella. Bezmaksas ieeja.
1. maijā plkst. 17.00 Baltinavas Kultūras namā Jura Podnieka studijas 
dokumentālā filma "4. maija Republika". Bezmaksas ieeja.
8. maijā plkst. 14.00 Baltinavas Kultūras namā Mātes dienai veltīts koncerts. 
Piedalās Baltinavas vidusskolas jaunieši un Baltinavas Kultūras nama jaunieši. 
Bezmaksas ieeja.
19. maijā plkst. 19.30 Baltinavas Kultūras namā Rēzeknes Tautas teātra izrāde 
"Sibīrijas haiku". Ieejas maksa: 8,00 eiro. Skolēniem un studentiem: 5,00 eiro.
23. maijā plkst. 20.00 Baltinavas muzejā Muzeju nakts. Bezmaksas ieeja.

BĒRZKALNES PAGASTS
29. maijā plkst. 19.00 Bērzkalnes estrādē Vasaras sezonas atklāšanas koncerts. 
Piedalās Kubulu Kultūras nama amatiermākslas kolektīvi. Bezmaksas ieeja.

VĪKSNAS PAGASTS
5. maijā no plkst. 10.00 līdz 13.00 Vīksnas Tautas namā, sadarbībā ar BPVV 
vizuālā tēla stilistiem, gaidot svētkus, laipni aicinātas māmiņas uz pasākumu 
''Manējā vēl skaistāka", kurā bez maksas varēs veidot frizūru un uzklāt 
profesionālu make up. Pieteikties pa tālruni 20284144.
6. maijā plkst. 17.30 Vīksnas Tautas namā Leontīnas Paršovas lekcija 
''5 mīlestības valodas". Bezmaksas ieeja.

KUBULU PAGASTS
24. maijā plkst. 14.00 Kubulu Kultūras namā brīvdabas teātra izrāde "Labo 
sievu skola un "Mini garšu un dārza pop-up tirdziņš" teātra apmeklētājiem. 
Ieejas maksa: 5,00 eiro.


